



Старейшая школа институтской части города – школа №4 – в этом году отмечает 60-летний юбилей. Только представьте себе, сколько поколений дубненцев за время своего существования выпестовала четвертая школа города!

Из истории

В 1948 году на улице Советской поселка Ново-Иваньково Кимрского района была открыта школа для детей сотрудников Лаборатории ядерных проблем и строительного-монтажного управления. Директором этой неполной средней школы была назначена Анна Владимировна Хорькова.

Школа была одноэтажной и предназначалась для работы семилетки. Учились в ней ребята в две смены, а в третью смену занималась рабочая молодежь. Первый выпуск школы в 1950 году составил 12 человек.

Привычное нам четырехэтажное здание школы №4 построено к 1 сентября 1955 года, в нем было 28 классных комнат, и рассчитано оно было на 800 учащихся. В 1969 году появилась пристройка к школе. В школе оборудовали физкультурный зал, кабинет музыки, начальной военной подготовки, трудового обучения и др.

Первый выпуск из этого здания в 1956 году сделала классный руководитель Ирина Николаевна Петровская. В списке первых директоров школы Лидия Сергеевна Иванова

(она, кстати, возглавляла школу трижды: в 1955-1965 годах, в 1973-1980 годах и в 1984-1986 годах), Мария Ивановна Чуркина (1965-1970 годы, ей исполнилось 90 лет).

29 лет руководила школой Юлия Аскольдовна Сиротина, вплоть до сентября 2015 года. В настоящее время школу возглавляет новый директор – Елена Львовна Бодина (на фото).

Вдохнуть новое дыхание

Мы беседуем с Еленой Львовной в преддверии праздника, когда подготовка к нему в полном разгаре.

– Конечно, в течение нескольких месяцев, которые я возглавляю школу, продолжаю знакомиться и с коллективом, и с образовательными традициями школы. Могу сказать, что педагогический коллектив хороший, с очень большим потенциалом, многие учителя работают здесь не один десяток лет. С одной стороны, нехватка молодых кадров, может, и ощущается, но такая проблема существует во всех школах города, как, впрочем, и страны, но, с другой стороны, опыт и знания еще никому не мешали.

Мы попробуем кое-какие моменты откорректировать, потому что очень хочется, чтобы у школы, имеющей замечательные образовательные традиции, появилось новое дыхание. Чтобы она еще более развернулась в сторону современного образования, необходимо улучшить и материальную базу, и оснащение кабинетов. Это, конечно, одна из главных проблем, которые необходимо решить.

У нас создан достаточно сильный управляющий совет при школе, активный родительский комитет. Думаю, вместе мы эти вопросы постепенно одолеем. Сейчас ставим материально-техническую поддержку во главу угла. А развитие самого образования целиком в наших руках, – заверила директор школы.

– Вас можно поздравить, педагог 4 школы Юлия Александровна Горбунова стала победителем муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Педагог

года-2016».

– Она будет представлять город на областном конкурсе. Но я бы хотела сказать, что ее успех, это и успех педагогического коллектива, который старался оказать конкурсантке всестороннюю помощь и поддержку. Школа выступила как единое целое, поддерживая своего номинанта.

Боремся за честь называться именем героя

Из школы №4 вышли известные ученые, которые и сейчас работают в Объединенном институте ядерных исследований. Очень многие, особенно в первые годы выпусков, связали свою жизнь с ядерной физикой, с математикой, ведь дети росли и непосредственно воспитывались в семьях ученых, работающих в ОИЯИ.

Город рос, институтская часть тоже, и школа перестала быть единственным учебным заведением только для детей работников Института. Но не перестала воспитывать и выпускать в жизнь ярких людей, известных журналистов, военных. Например, нынешний руководитель городского Совета ветеранов подполковник в отставке Вячеслав Трофимов тоже выпускник школы №4.

В школе в свое время работал Герой Советского Союза Владимир Кравченко, вел патриотическую работу, был военруком. В честь него в школе висит мемориальная доска и появилась традиция отмечать день памяти героя.

– Мы бы очень хотели, чтобы нашей школе было присвоено имя героя СССР, ведь это звание ушло в историю, поскольку сейчас мы живем уже в другом государстве. Это играет большую воспитывающую роль, патриотическую, гражданскую, – делится Елена Львовна.

Как маленькая многонациональная страна

Говоря об отличительной черте школы-юбилярши, ее особенности, директор акцентирует внимание на том, что главная изюминка школы №4 – это многонациональность.

– Школа наша небольшая, всего 217 человек учащихся, из них треть (30%) составляют дети, приехавшие из разных стран, конечно, в первую очередь из ближнего зарубежья.

Бывает даже, что приходят учиться дети, которые не владеют русским языком. Адаптация у ребят проходит сложновато, конечно, но к концу первого класса они начинают говорить, играть со всеми вместе.

Мы планируем развивать именно эту линию, потому что в детях очень важно воспитывать чувство дружбы, интернационализма, взаимопонимания и терпения, принятие людей другой веры, другого языка, другой культуры, – заключила Е.Л. Бодина.

Кстати, фестиваль «Остров дружбы», который прошел в этом году в школе, – настоящее ноу-хау, аналогов этому фестивалю в городе пока нет. Педагоги школы готовили свои классы, каждый – это станция, отдельная страна. Дети ходили по станциям – разным странам и знакомились с особенностями культуры, кухни, одежды. Таким образом они познакомились с 10 различными культурами.

С начала года в школе прошли массовые мероприятия, которые потребовали мобилизации всех педагогических сил. Провели, к примеру, на базе школы конкурс «Педагогический дебют», когда школа принимала молодых педагогов два дня, потому что было много конкурсантов (13 человек).

Кроме того, на базе школы проводятся многие городские олимпиады (по географии, математике) и др. Достаточно плотно коллектив сотрудничает с учреждениями дополнительного образования, неделю назад на территории школы проходило ориентирование «Зимние ночи», организованное Центром детского туризма (ЦДЮТ).

– Знаете, и наши дети тоже принимали в нем участие. Всегда приятно быть нужными и оказывать помощь педагогическому сообществу, – делится Елена Львовна.

Крепкое общее образование

Может быть, каких-то заоблачных успехов в образовательном плане у учеников школы №4 мы и не найдем, однако, например, в прошлом году здесь было три золотых медалиста.

Вообще, отмечает директор школы, дети стараются, принимают участие во всех творческих конкурсах, акциях. В акции «Возьми пластик в оборот» школа заняла третье место по городу, на кинофестивале «Гудвин» фильм 4-й школы признан лучшим. Всегда есть успехи в конкурсах рисунков, сочинений и прочих.

– Школа наша средняя общеобразовательная, поэтому мы стараемся дать крепкое традиционное общее образование, а расширить его и углубить есть возможность у всех детей – у нас в учебном плане есть и внеурочные занятия, и углубленные, и различные факультативы и элективы. Создано множество объединений дополнительного образования, где дети могут заниматься творчеством, спортом уже во внеурочное время. У нас мощный спортивный зал, но ему, конечно, требуется капитальный ремонт, есть большая территория, которая могла бы стать хорошей спортивной площадкой: она тоже требует определенной реконструкции. Актальный зал тоже находится в печальном состоянии, и мы очень надеемся на поддержку городских властей, меценатов – нашей школе это требуется как никакой другой, – говорит Елена Львовна.

Сюрпризы – к юбилею

Юбилейные торжества по случаю 60-летия школы уместились в два дня. Состоялся торжественный концерт, каждый получил в подарок значок с обновленной эмблемой школы.

Эмблему уже давно разработал педагогический коллектив школы, ее просто немного

Достоинство школьных традиций

Автор: Встреча
24.12.2015 09:00 -

модернизировали. Очень красивый значок. На голубом фоне летит серебряный голубь. Голубой цвет символизирует величие, серебряная птица – символ чистоты и невинности детской души, символ улетающих во взрослую жизнь выпускников. Внизу на пурпурном фоне изображены театральные маски, глобус и раскрытая книга. Пурпур – символ достоинства, в данном случае достоинства школьных традиций и разнообразия интересов учащихся.

– Мы, кстати, планируем сделать открытый стенд, чтобы дети видели эмблему школы, знали, что она символизирует. Имеются у нас и два школьных гимна: один достаточно серьезный (академический), второй был написан по конкурсу на обновление школьного гимна, его музыка более динамичная. Приняли решение оставить два для разных случаев, – комментирует директор.

На юбилейные торжества в школу были приглашены педагоги – ветераны среди которых известные в городе имена: Л.П. Повторейко, Е.К. Зубарева, М.А. Павлова, Е.В. Рожкова (долго здесь проработала), В.С. Пронин, Г.Д. Луппов. Список можно еще долго продолжать.

Кстати, к юбилею каждый класс в школе, начиная с первачков, подготовил свою тематическую газету, которая называется «Моя школа самая... добрая, спортивная, интернациональная...» То есть школа глазами учеников. Это подарок детей школе...

Татьяна Крюкова

Фото Юрия Тараканова